
27

Partie č. 14
Černoušek – Biolek ml.

Extraliga družstev, 2013/14
1.d4 Jf6 2.c4 g6 3.Jc3 Sg7 4.g3 0–0 5.Sg2 
d6 6.Jf3 Jbd7 7.0–0 e5 8.e4 c6 9.h3 Db6 
10.Ve1 exd4 11.Jxd4 Ve8 12.Jc2 Jc5?! 
Perspektivněji se jeví 12...Da5 s cí-
lem vynutit Sd2. 13.b4 Je6 14.Se3 Dc7 
15.Dd2 Jd7 16.f4 Bílý dosáhl praktic-
ky všeho – pevného středu, prostoru na 
dámském křídle a tlak na d6, stojí tedy 
lépe. Nicméně černá pozice je plná dy-
namiky. 16...Jb6 17.Dd3 Jf8 Důsledek 
stísněné pozice – černé figurky se musí 
dělit o perspektivní políčka, v tomto pří-
padě o e6. 18.Jd4 Okamžitá akce bílému 
nic výhodného nepřináší – 18.c5 dxc5 
19.bxc5 Vd8 20.Jd4 (20.Sd4 Je6 21.cxb6 
Dxb6–+) 20...Ja4 21.e5 (21.Jxa4?! Sxd4 
22.Sxd4 Je6³) 21...Jxc5 a pozice je divo-
ká, což lze těžko preferovat před konzis-
tentní výhodou v partii. 18...Se6 19.Jxe6 
Jxe6 20.Vac1 De7 21.a4
XIIIIIIIIY 

8r+-+r+k+0 

7zpp+-wqpvlp0 

6-snpzpn+p+0 

5+-+-+-+-0 

4PzPP+PzP-+0 

3+-sNQvL-zPP0 

2-+-+-+L+0 

1+-tR-tR-mK-0 

xabcdefghy

21...Sxc3!? Drzý pokus o hru na výhru 
– odevzdat nejlepší figuru, sebrat pěš-
ce, dalších 5 tahů pěšce opevňovat a nej-
bližších 20 tahů bojovat o holý život. 
22.Vxc3 Jxa4 23.Va3 Jb6 24.Vea1 Jc8 
25.h4 Vb8 26.Dc3 a6 Po sérii pitoresk-

ních tahů je a-pěšec uchráněn, o moc vel-
kém vítězství ovšem mluvit nelze. 27.f5 
Jf8 28.Vf1 Zajímavé je počítačem do-
poručované 28.Sg5! De5 29.Dxe5 dxe5 
30.Vd1 a ve vzniklé koncovce dvojice 
střelců a nemohoucí figury černého za-
jišťují bílému velkou převahu. 28...Jd7 
29.Sh3 S přímočarým nástupem se černý 
dokáže vypořádat – 29.fxg6 hxg6 30.h5 
Je5 31.hxg6 fxg6 a pozice drží. 29...Je5 
30.f6 Dc7 31.Dc1 Nenápadně míří na 
g7. 31...Kh8 32.Sh6 Vg8 33.Dg5 Jb6 
34.h5 Dd8 Počítač přichází s neohrože-
ným 34...Jbxc4! 35.Sg7+ Vxg7 36.fxg7+ 
Kxg7 37.Df6+ a nyní se nic neděje – 37...
Kh6= (37...Kf8). 
XIIIIIIIIY 

8-tr-wq-+rmk0 

7+p+-+p+p0 

6psnpzp-zPpvL0 

5+-+-sn-wQP0 

4-zPP+P+-+0 

3tR-+-+-zPL0 

2-+-+-+-+0 

1+-+-+RmK-0 

xabcdefghy

35.c5? Naštěstí bílý nenachází krásný 
převod 35.Va2!! Jbxc4 36.Vh2 a nyní 
jsem marně přemýšlel, jak odrazit hroz-
by bílého. Ono těžko se hledá něco, co 
neexistuje, bílý již stojí na výhru, čer-
ný ještě může zkusit 36...Db6+ 37.Kh1 
Dd4 38.Sg2 De3 39.Dxe3 Jxe3 40.Sxe3 
Jg4 41.hxg6 Vxg6 42.Sf4 Jxh2 43.Kxh2 
Vd8 44.Vd1, ale vzniklou koncovku 
by bílý měl při přesné hře vyhrát. 35...
Jbc4 36.Vaa1 dxc5 37.Vad1? Přehlíží 
nenáročnou taktiku. Ale i po správném 
37.bxc5 Dd4+ 38.Kh1 Vgd8!? 39.Sg7+? 
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Kg8 40.Dh6 Dxe4+ 41.Sg2 Dg4 stojí 
na pokraji porážky. 37...Dxd1 38.Sg7+ 
38.Vxd1 Jf3+ není příliš hluboká pointa. 
38...Vxg7 39.fxg7+ Kg8 40.Df4 Dd4+ 
41.Kh1 Jd2 42.Ve1 Jdf3 43.Vf1 Dd2 
44.Vxf3 Dxf4 44...Dxf4 45.Vxf4 cxb4 a 
jak už to tak bývá, čtyři spojení pěšci na-
víc rozhodnou. 0–1

Varianta 5.Sg5

Partie č. 15
Szabo L. – Fischer

Lipsko, 1960
1.d4 Jf6 2.c4 g6 3.Jc3 Sg7 4.e4 0–0 
5.Sg5 d6 6.Dd2 c5! Správná reak-
ce na poněkud předčasné Sg5. 7.d5 e6 
8.Sd3 exd5 9.Jxd5?! Se6 10.Je2 Sxd5! 
11.exd5 Po 11.cxd5 c4 12.Sc2 (12.Sxc4? 
Jxe4 13.Sxd8 Jxd2 14.Kxd2 Vxd8 Díky 
lepšímu střelci stojí černý lépe.) 12...Ja6 
je černý v pohodě. 11...Jbd7 12.0–0 Je5
XIIIIIIIIY 

8r+-wq-trk+0 

7zpp+-+pvlp0 

6-+-zp-snp+0 

5+-zpPsn-vL-0 

4-+P+-+-+0 

3+-+L+-+-0 

2PzP-wQNzPPzP0 

1tR-+-+RmK-0 

xabcdefghy

13.f4?? Hrubá poziční chyba. V rovné 
pozici se bílý zbytečně oslabuje, o útoku 
na královském křídle může jen snít. 13... 
Jxd3 14.Dxd3 h6 15.Sh4 Ve8 16.Vae1
Db6 Zbavuje se vazby, čímž vynucuje 
výměnu na f6. Bílý začíná mít vážné pro-

blémy na dámském křídle. 17.Sxf6 Sxf6 
18.f5 g5 19.b3 Da5 20.Vc1? Přehlédnu-
tí, ale i po 20.Db1 b5! stojí černý výraz-
ně lépe. 20...Dxa2 21.Vc2 Ve3! 22.Dxe3 
Dxc2 23.Kh1 a5 24.h4 a4 Fischer klid-
nou, přesnou a ráznou hrou využil chyb 
soupeře. 0–1

Partie č. 16
Koutník – Platovský 

Brno, 1954
1.d4 Jf6 2.c4 g6 3.Jc3 Sg7 4.e4 d6 5.Sg5 
0–0 6.f4 Tato výstavba není černému ne-
bezpečná. 6...c5! Správná cesta k proti-
hře. 7.d5 Da5 8.Sd3 Ja6 Není špatné, ale 
moderní hráč by asi zahrál 8...b5! 9.cxb5 
c4 10.Sc2 a6 se silným tlakem na dám-
ském křídle. 9.Vc1 K rovné hře vedlo 
9.Jf3 s rychlou rošádou. 9...Ve8 10.Dd2 
e6 11.Jb5? Špatný propočet nebo nepo-
chopení pozice. Na takové výpady nemá 
bílý právo! Po 11.dxe6 ještě nemuselo 
být tak zle. 11...Jb4! 12.Sb1? Okamži-
té prohře zabraňovalo jedině 12.Kf1. 
12...Jxe4! Pěkná likvidace centra bílého. 
13.Sxe4 exd5 14.Jxd6 dxe4 Vyhrávalo 
také 14...Jd3+ 15.Kd1 Jxb2+–+. 15.Kf1 
e3 16.De2 Sf5 17.Jxf5 gxf5 18.g4 Mar-
ná snaha o protišance. 18...Dxa2 19.gxf5 
Dxb2 Směřuje do vyhrané koncovky. 
Důraznější bylo 19...f6 20.Sh4 Vad8  
s brzkou výhrou. 20.Dxb2 Sxb2 21.Vb1 
f6 22.Vxb2 fxg5 23.fxg5 Ve5 24.Ke2 
Vxf5 25.Jf3 a5 0–1


